

# 提高语言赋能水平 增强文字应用能力

## 信阳师范大学喜获教育部“经典润乡土计划”重点项目

本报讯(李诗雨)近日,教育部语用司发布了2023年“经典润乡土计划”重点项目推选结果的通知,信阳师范大学国家语言文字推广基地报送的《大别山革命老区乡村留守儿童语言文化专项服务项目》,经专家评审、教育部评审,成功入选“经典润乡土计划”重点项目。这是该校基地获批以来连续三次获批该项目,是河南省唯一一个人选项目。

“经典润乡土计划”是教育部、国家乡村振兴局、国家语委联合组织实施的“国家通用语言文字普及提升工程和推普助力乡村振兴计划”的重要组成,以提升国家通用语言文字教育教学质量、提高语言文字科技赋能水平、增

强国民语言文字应用能力和语言文化素养为目标,本次评选共有20家单位报送的项目为2023年教育部重点支持项目。

我校申报的“大别山革命老区乡村留守儿童语言文化专项服务项目”,主要面向大别山革命老区语言文字基础薄弱的乡村地区,通过建立“1+1+N”模式,即一个推广基地对口一个老区乡镇(固始县郭陆滩镇),开展多项语言文化活动内容,涵盖该乡镇16所中小学校及幼儿园的2600名留守儿童,通过“三支队伍”,即“博士语言服务队”“诵读名师服务队”“专业学生服务队”,定期开展语言文化活动,全面提升留守儿童语言文化能力;“三个课堂”,即“暑期课堂”“节

日课堂”“周末课堂”,统筹基地师生与留守儿童开展语言文化专项活动,形成留守儿童语言帮扶长效机制;“三项活动”,即“好书推荐”“诵讲演练”“汉字来源”,满足留守儿童语言文化多样需求,提升推普吸引力;“三个阵地”,即“新时代文明实践中心”“留守儿童爱心驿站”“故蓼半书屋”,为留守儿童语言活动提供活动场地,推动活动常态化开展。

下一步,信阳师范大学国家语言文字推广基地将持续发挥好高校的语言社会服务功能,开展形式多样、内容丰富的语言文化活动,关爱乡村留守儿童成长,为大别山革命老区乡村教育和文化振兴贡献青春力量。

## 优化营商环境“微环境” 点亮“宜业兴业星”

本报讯(陈国园)今年以来,贤山街道持续推动“宜业兴业星”创建工作,优化营商环境“微环境”。

一是强化业务指导。街道创星负责人向社区详细解读创建内容、评星标准,逐项梳理创建工作清单。

二是贴心服务商户。街道包联干部定期走访企业商户,宣传惠企政策,征集企业需求。

三是维护市场秩序。对背街小巷、小作坊、小门店、小摊点,小区内部店铺进行摸排清理整治,对无证经营、制售“三无”产品的及时上报。

下一步,贤山街道将持续推动党建与优化营商环境相互融合、同向发力,全方位推进营商环境建设提质增效,充分实现“宜业兴业”零距离服务。

## 捡到手机变卖 惹上“官司”赔损失

本报讯(栗瑞)陈某没想到,外出游玩的自己会那么“幸运”,居然捡到了一部看起来崭新的iphone12。为了充点“经费”,陈某转手便将手机卖给了二手手机店。事情过去很久,就在陈某早将其抛之脑后时,却接到了来自息县人民法院的电话。

近日,家住浙江某地的冯某从网上向息县人民法院提交了立案申请,为了这件事,她已经奔波了数个日夜。两年前,冯某从网上购买了一部iphone12,但用了没多久,就不慎丢失。手机虽然不值钱,可是里面承载了她大量的工作资料、重要照片和青春美好回忆。手机丢失以来,冯某从未放弃寻找这部手机。终于,冯某通过报警及手机官网协查等手段定位到了拾取手机的陈某。可是,好不容易辗转联系上陈某,却没想到陈某已经将手机卖给了二手手机店,而该手机又被不知情的顾客买走,现已无法追回。愤怒之下,冯某转而与陈某协商赔偿问题,但因对赔偿金额认识差距较大,双方始终未达成一致意见。冯某一纸诉状将陈某诉至法院。

承办人张恒收到案件后,对案件进行了梳理。考虑到双方当事人均在外地,为减少当事人诉累,案件通过互联网开庭的方式进行了审理。庭审中,法官耐心倾听了双方当事人的意见,并就相关法律条文进行了阐述。最终,双方当事人经过法官调解达成一致意见,陈某现场转账赔偿了冯某的损失,真正做到了案结事了。

## 拍卖标的变更公告

我公司于2023年10月24日在《信阳晚报》第02版发布的拍卖公告,拍卖标的“息县包信镇空地十五年承包经营权”,现变更为“息县包信镇106国道与001县道交叉口西50米,十五年土地租赁权拍卖(面积约为1523.2平方米)。”其余事项保持不变。

特此公告

河南中政实业集团有限公司  
2023年10月26日

## 声明

●兹有信阳市平桥区司法局工会委员会在信阳市平桥区邮储银行平安路支行办理的账号为:941006010023050011的银行开户许可证(核准号:J5150003029701),因不慎丢失,特声明作废。



小案不小看,小案不小办。侵财类案件关乎群众的切身利益,及时破案、追赃挽损是回应群众期盼的迫切需要,是守护社会平安的生动实践。近年来,潢川县公安局持续紧盯民生“小案”,坚持破案追赃并重,重拳打击突出违法犯罪,不断提升人民群众的安全感和满意度。图为10月25日,该局北城派出所就系列电动车被盗案进行警情研判,对案件办理过程中存在的问题进行了细致梳理、深刻剖析,不断提升涉及民生小案的破案率、挽损率。

本报记者 段黎明 摄

## 坚持导向 从严查处

# 市交通运输系统“打非治违”零容忍

本报讯(董军)“我们代表肖王车队全体车主谢谢你们!咱们大队迅速查处投诉举报的非法营运车辆,有力维护了我们合法客运权益,为你们点赞!”近日,平桥区交通运输综合行政执法大队收到一面写有“公正廉明严格执法、严打非法营运车辆”的锦旗。原来是信阳市区至平桥区肖王乡客运班线的车主代表登门致谢,感谢平桥区交通运输综合行政执法大队迅速依法查处

投诉举报的违法违规车辆,维护正常的班线客运经营秩序。

近期,市交通运输综合行政执法支队接到群众投诉举报称,市区至肖王乡有“黑车”及违规车辆往返营运。为打击此类违法违规行为,保障人民群众切身利益,市交通运输综合行政执法支队组织开展“打非治违”联合执法第四次专项行动,采取“严管、严查、严处”与“宣传、教育、引导”相结合、源

头监管与路面执法相结合、集中整治与长效监管相结合等措施,依法从快从严查处这条客运班线上的各类违法违规客运车辆,受到群众好评。

今年以来,全市交通运输执法机构秉持“为民执法、为民服务”的宗旨,坚持问题导向、结果导向,依法执法、“打非治违”,共查处道路客运各类违法违规车辆761台次,有力维护了我市道路客运市场秩序。